

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 54 (893) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ— БОЕВОЙ СМОТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ РАБОЧЕГО КЛАССА! ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

### ПЕРВОЕ МАЯ

Сегодня, в день Первое мая, рабочий класс всего мира проводит боевой смотр своих революционных сил, своей готовности бороться за освобождение от капиталистического рабства, за социализм. Много страданий, много крови, человеческих жертв стоит международному пролетариату эта борьба. Но пролитая кровь не пропала даром. На одной шестой части земного шара вот уже двадцать четвертый год реет победное знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

И сегодня, в день праздника труда, в день праздника международной пролетарской солидарности, трудящиеся всего земного шара обращают свои взоры, полные восхищения, к великой социалистической державе, где труд навсегда освобожден от гнета эксплуатации и стал делом чести, делом славы, делом доблести и героизма.

Капитализм превратил труд в тяжелое и ненавистное бремя. Маркс писал, что в капиталистическом обществе быть производительным рабочим—вовсе не счастье, а проклятие. В странах капитала миллионы людей день и ночь работают в невероятно тяжелых условиях на эксплуататоров и тунеядцев, а сами живут в голоде, в холоде, в нищете.

Только в СССР, где трудящиеся работают на самих себя, на свое социалистическое государство, труд является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: «кто не работает, тот не ест».

СССР—единственная страна в мире, где труд становится первой потребностью каждого человека. По переписи 1939 года нетрудящихся в нашей стране осталось всего лишь четыре сотых процента.

Творческий труд советского народа делает все более прекрасной жизнь нашей родины. Растет и крепнет ее хозяйственная и оборонная мощь. Только за 3 года третьей сталинской пятилетки продукция промышленности СССР возросла на 41 проц; вступило в строй 2.900 фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, народный доход поднялся почти на одну треть. Из года в год повышается урожайность социалистических полей, продуктивность социалистического животноводства.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) вооружили советский народ на новые победы. С огромным энтузиазмом трудящиеся СССР взялись за выполнение этих исторических решений, за реализацию народнохозяйственного плана 1941 года, чтобы еще выше поднять хозяйственную и оборонную мощь своей великой родины, закрепить

самостоятельность и независимость народного хозяйства от капиталистического окружения.

Неуклонным повышением производительности труда, развертыванием стахановского движения, укреплением трудовой дисциплины отвечают трудящиеся СССР на решения XVIII партконференции.

В тяжелой обстановке проводит рабочий класс капиталистических стран в этом году первый майский боевой смотр своих революционных сил. Капиталистический мир обит пламенем второй мировой империалистической войны. Все тяготы этой войны легли на плечи трудящихся.

В стране социализма, благодаря мудрой сталинской внешней политике, трудящиеся пользуются всеми благами мирной жизни. На страже социалистического труда стоит могучая Красная Армия, готовая в любой момент сокрушить всякого врага, который осмелится нарушить неприкосновенность советских границ.

Современная международная обстановка обязывает советский народ к исключительной бдительности.

Номия сталинское указание об опасностях, которое таит в себе капиталистическое окружение, трудящиеся нашей страны должны с еще большей энергией бороться за укрепление хозяйственной и оборонной мощи своей великой родины, за оснащение Красной Армии и Военно-Морского Флота новейшей техникой, за то, чтобы дать больше металла, угля, больше танков, пушек, станков, автомобилей, снарядов, нефти. Кровавое дело каждого трудящегося—в совершенстве овладеть одной из военных специальностей.

Праздник 1 мая мы встречаем новыми производственными победами, новыми достижениями. За вашими успехами следят трудящиеся всего мира.

Демонстрируя в день 1 мая перед всем миром свою мобилизационную готовность, свое морально-политическое единство, свою сплоченность вокруг большевистской партии и любимого Сталина, свою преданность интересам международного пролетариата, советский народ вновь подведет итоги всемирно исторических побед нашей родины. Главный итог этих побед «состоит в том, что рабочий класс нашей страны, уничтожив эксплуатацию человека человеком и утвердив социалистический строй, доказал всему миру правоту своего дела. В этом главный итог, так как он укрепляет веру в силы рабочего класса и неизбежность его окончательной победы» (Сталин).

В день 1 мая по всему миру вновь прозвучит пламенный призыв:

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



**КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!**  
**БОРИТЕСЬ ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА,**  
**ЗА ВЫСОКИЕ УРОЖАИ И ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА!**  
**УКРЕПЛЯЙТЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ХОЗЯЙСТВО КОЛХОЗОВ!**  
**ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЗАЖИТОЧНАЯ И КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ КОЛХОЗОВ!**

### ВЫБОРОЧНАЯ ПАХОТА

НИКИТИНО (по телефону).  
Все колхозы нашего сельсовета приступили к весенним полевым работам. 29 апреля Аксеновский колхоз на двух лошадях начал выборочную весеннюю пахоту. Вчера здесь выехали на пахоту уже на пяти лошадях.

Никитинский промколхоз «Красная звезда» на 60 гектарах произвел рассев клевера и заложил на яровизацию 35 центнеров овса и такое же количество картофеля.

Произвели рассев клевера и подкормку озимых в колхозах «На страже», «Пролетарий», имени Димитрова и других.

**Молчанов,**  
председатель исполкома  
Патницкого сельсовета.

### Первым в сельсовете

Вчера Усеньский колхоз «Красный Октябрь» первым в сельсовете начал подготовку почвы под сев. В этот день успешно на 10 лошадей выехали на весеннюю пахоту. Кроме того, борясь за повышение урожайности, колхозники производят яровизацию овса и подкормку озимых.

Развернулись полевые работы и в остальных колхозах сельсовета.

**Н. Гришанов,**  
и. о. председателя исполкома  
Кашинского сельсовета.

### Стахановцы промкооперации

В честь международного пролетарского праздника—1 мая кустари Зименковской промартели дают высокую производительность труда. Например, Г. И. Сироткин на выработке белого коромысла декадный план выполнил на 181 процент, К. А. Красоткин—на 214, Я. С. Тихомиров—на 134 процента. Красильник Н. П. Горшков задание за декаду выполнил на 158 процентов. А. М. Удалов на изготовлении хозяйственных корыт дал 155 процентов выработки. Хорошие образцы труда показывают и кустари М. В. Ничужкин, П. Л. Смирнов и С. А. Медведев.

**О. Цветкова.**

Кустари Рыжковской промартели, вступив в предмайское соревнование, на выработке и окраске ложки и опозовников систематически перевыполняют дневные нормы. Большими успехами встречают Первое мая Г. А. Уставщиков и М. Уставщиков, дающие ежедневно 175 процентов нормы. Я. Морозов выполняет план на 172 процента. До полутора норм выработывают т. т. Богданова, М. Уставщиков, П. Витлякин, К. Красильников и другие. Эти товарищи успешно справились и с производственной программой 1-го квартала.

Лучшим кустарем артели в дни праздника будут выданы денежные премии.

**А. Кузнецов.**

### НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Хвоинский промколхоз «Заветы Ильича» 1-е мая встречает новыми производственными победами. Хвоинцы с честью выполнили взятые в предмайском социалистическом соревновании обязательства: ими выполнена полугодовая производственная программа. Промколхоз полностью рассчитался с государством по маслоставкам за II квартал.

Сейчас Хвоинцы, воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате в полной готовности начали весенне-полевые работы.

Хвоинский сельсовет 28 апреля выполнил на 100 процентов финансовый план второго квартала.

**И. Дорогов,**  
председатель исполкома  
сельсовета.

### Подарок учителям

Учителя Токаревской начальной школы и культурной свое обязательство—в подарок 1 мая закончить обучение неграмотных и малограмотных—выполнили.

28 апреля из школы по ликвидации неграмотности было выпущено 23 человека. Из них закончили учебу 5 человек на «отлично» и 9—на «хорошо». Сейчас в школе обучаются 12 подростков, которые будут выпущены 25 мая.

**А. Веселков.**



Стахановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны—большевистский привет!

## Случай на ферме



**МОРОЗОВА Александра Михайловна** — заведующая фермами Клышинского колхоза «Сталинец» Кандидат Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

суждения по установлению паритет и правильности о доплате.

Одно весеннее утро было тревожно для фермы. Шура не шла, а бежала по истоптанной ею тропинке.

—Дожил бы, дожил бы до меня, — шептала она, — может быть чем-нибудь помогла ему, бедняжке.

И какое длинное расстояние показалось ей от квартиры до фермы. Все 4 года работы на ферме для Шуры это расстояние казалось коротким.

Она его проходила незаметно. Выйдет, бывало, из деревни и любуется, как утренним солнечным светом обливаются животноводческие постройки. В каждом окне двора будто пламя пылает и отражается в водах рек Козленца, Керженца и Белбаз, которые опоясали горку, где расположены общественные постройки колхоза.

—Что с ним? — вбежав в телятник, спросила Шура.

—Не пьет, — сквозь слезы ответила Оля. — Смотрит на меня туманно и тяжело дышит.

Случай заболевания телят на колхозной ферме (этот телят был приобретен на стороне) вызвал целый переполох на ферме. Люди не спали ночи, сохраняя социалистическое колхозное добро. Это показывает, как работники фермы болеют душой за порученное дело, как они борются за выгоду на себя обязательства.

Дружный коллектив работников животноводства под руководством зав. фермой тов. Морозовой вытел ферму в число передовых в районе. Хороший молодой, высокие удои, большой выход масла из молока — вот чем работники животноводства отвечают на постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. И это — лучший подарок 1-му мая.

Северный.

## Перевыполняют нормы выработки

Предмайское соревнование среди кустарей Невейской промартели вызвало большой производственный подъем. Т. т. В. М. Геронов и А. Вилков ежедневно выполняют до полуто-

ра норм. На 122 процента систематически выполняет дневное задание т. М. С. Ковальков. Также хорошо работают красильщики Н. А. Савин, Л. Н. Савина. **В. Теселкин.**

Типография газеты «Залесная правда».

## Боевые эпизоды

Первомайский праздник трудящиеся нашей страны встречают стахановской работой в промышленности и на колхозных полях, дальнейшим укреплением силы и могущества Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Они знают, что такие бои, как в районе озера Хасан и с финской белофинской, в любое время могут повториться вновь, а поэтому мы должны быть всегда готовы отразить военное нападение.

Сегодня я хочу вспомнить некоторые боевые эпизоды и рассказать о том, как в суровую зиму 1939 года наши бойцы и командиры сражались против белофиннов, посягнувших на священную советскую землю.

### БОВСЕ КРЕЩЕНИЕ

20 декабря из нашей саперной роты два взвода, в одном из которых я был временно назначен командиром, вышл на выполнение специального задания.

В течение трех суток боины и командиры, под непрерывающимся пулеметным и артиллерийским огнем противника, при сильном морозе вели работу. Ни один из нас не думал об отдыхе, у всех было только одно желание — во что бы то ни стало выполнить поставленную задачу.

Но враг хитер и коварен. Он увидел, что обстрелом работу не приостановить. Замаскировавшись, под видом наших разведчиков, им удалось подойти вплотную к нам на передовые наши части. Завязался ожесточенный бой.

В это время саперы, закончив работу, завтракали в одной уцелевшей избушке. Не окончив завтрака, мы поспешили на помощь стрелкам.

Белофинны с тыла открыли ружейно-пулеметную стрельбу. Развернувшись в боевой порядок, мой взвод открыл ответный огонь.

Вдруг замолчал фланговый пулемет. Быстро добравшись до него, я оказал первую помощь раненому пулеметчику и начал расстреливать в упор наступающего врага.

Бой продолжался целых 6 часов. Не чувствуя усталости, красноармейцы дрались как львы. Один наш пулемет был на открытом поле и него поливал враг Михаил Тимофеевич

Красихин — храбрый, бестрашный боец. Командир роты приказал покинуть открытое поле. Боец ползком, перебегая под градом пуль перестреливал пулемет. Два раза раненый, он беспрерывным огнем уничтожил врага в упор. Белофинны понесли большой урон. Увидев это, командир роты скомандовал: «За родину! За Сталина! Вперед!»

И все мы, как одно, бросились вперед, забрасывая врага гранатами. Белофинны в панике начали отступать. К этому времени

подоспели подкрепления, и враг был разбит наголову. Это было первое мое боевое крещение.

### ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Доты (долговременные огневые точки) — это мощные железобетонные и гранитноземляные военные укрепления. Таких сооружений на Карельском перешейке у финнов было большое количество.

В ночь на 23 февраля я получил приказ — с отделением саперов и взводом пехоты добраться до одного из таких дотов, мешающего нашему движению, и уничтожить его.

Ночь была темная. Шел снег. Пользуясь темнотой, мы в белых халатах шли в полный рост. До дота оставалось метров 100. Противник слышал нас и открыл пулеметную стрельбу. Мы с разных сторон поползли к доту под снегом. Снег защищал нас от вражеских пуль. Первым до самого дота подполз Поташев Иван Васильевич, здоровый, не знающий страха боец. Он метко бросил две гранаты в амбразуру (цель дота, откуда враг ведет стрельбу), и стрельба в первом этаже пре-



**СОКОЛОВ Григорий Никитич** — участник боев с белофиннами, награжденный орденом «Красная Звезда». Колхозник сельхозартели имени Максима Горького сейчас выдвинут на работу инструктором-организатором райзо.

кратилась.

Труднее было брать второй этаж. Из верхней амбразуры беспрерывно трещал пулемет. Слышалась команда белофинского командира, который шел на выручку. Надо было действовать быстро. Я пробрался возле стены на тыловую сторону дота, вбежал наверх первого этажа и впустил в амбразуру подряд 2 гранаты. Одна за одной послышались два взрыва, и враг замолчал. Тем временем боины подползли к амбразуре и взорвали дот вместе с засевшими там белофиннами.

Задание командования было выполнено.

\*\*\*

После победы над белофиннами нас направили в местечко под Ленинградом. К нам приехал Михаил Иванович Калинин. Он горячо поздравил нашу боевую дивизию с высокой правительственной наградой — орденом Ленина. Затем началось вручение наград бойцам и командирам. Вручая мне орден «Красной звезды», тов. Калинин поздравил меня. Я ответил: «Служу Советскому Союзу!»

Г. Соколов.

## На берегах Белого Черемоша

Год назад, в дни первомайских праздников, на правой стороне реки Черемош, текущей вдоль буковинских и гуцульских земель, царил мертвый тишина. Крестьяне Северной Буковины через кордоны слушали песни гуцулов и мечтали о свободе.

Эту свободу принесла Буковине Красная Армия. Теперь река не разделяет трудящихся Станиславской и Черновицкой областей. Жители бывших «пограничных» сел соревнуются между собой, перенимают луч-

ший опыт. Недавно 200 крестьян с правого берега посетили село Усте, Снятыяского района, Станиславской области. Они внимательно ознакомились с жизнью колхоза, а затем организовали сельскохозяйственную артель в своем селе.

Жители гуцульских селений украсили дома культуры, клубы, школы. Всюду можно видеть горные цветы, транспаранты. Крестьяне Косовского района на вершинах гор вод-

рузили красные звезды и портреты товарища Сталина.

Народными гуляньями, спортивными состязаниями и массовыми играми отмечают гуцулы великий праздник. В дни первомайских торжеств они принимают гостей с правого берега Черемоша — из сел Буковины, где впервые свободно отмечается первое мая.

(ТАСС).

Отв. редактор

М. Г. Овчинников.